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УДК 616-091:371.3 

СУЧАСНІ МЕТОДИКИ ВИКЛАДАННЯ ПРЕДМЕТУ 

ПАТОМОРФОЛОГІЯ В ВИЩИХ МЕДИЧНИХ НАВЧАЛЬНИХ 

ЗАКЛАДАХ ОСВІТИ 

 

Шеремета Руслан Олександрович, 

к.мед.н., асистент 

Вінницький національний медичний університет 

ім. М. І. Пирогова 

м. Вінниця, Україна 

 

Анотація: розглянено сучасні методики викладання патоморфології у 

вищих медичних навчальних закладах. Описано інноваційні підходи до 

навчання, зокрема впровадження інтерактивних технологій, цифрових ресурсів 

та віртуальних мікроскопів. Особливу увагу приділено використанню 

симуляцій, мультимедійних платформ та дистанційного навчання для 

покращення теоретичної підготовки та практичних навичок студентів. 

Проаналізовано вплив новітніх методик на підвищення ефективності 

навчального процесу та покращення розуміння складних патоморфологічних 

концепцій. Зроблено висновки щодо перспектив інтеграції сучасних технологій 

у медичну освіту. 

Ключові слова: патоморфологія, навчання, здобувачі освіти, методики 

навчання. 

 

Актуальність. Викладання патоморфології є важливою частиною 

медичної освіти, оскільки цей предмет закладає основи розуміння патологічних 

процесів, необхідних для клінічної практики. Сучасні методики викладання 

постійно вдосконалюються, аби забезпечити студентам більш ефективне 

засвоєння матеріалу.  

Сьогодні викладання патоморфології включає традиційні лекційні 

методи, а також інноваційні підходи, зокрема інтерактивні технології, 

віртуальні симуляції та мультимедійні платформи. 
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Метою даного огляду джерел було оцінити нові підходи до викладання 

предмету «патоморфологія» у медичних закладах освіти. 

Матеріали та методи. Для досягнення поставленої мети було проведено 

огляд літературних джерел за ключовими словами «teaching», «new educational 

methods», «anatomy», «pathology». 

Результати. Однією з ключових тенденцій у викладанні патоморфології є 

перехід від пасивного сприйняття інформації до активного навчання. За 

словами Marshall зі співавторами, критичний аналіз літератури показує, що 

традиційні методи навчання, засновані на лекціях, не завжди сприяють 

глибокому розумінню патоморфологічних процесів [1, с. 302]. Тому необхідно 

інтегрувати нові підходи, які дозволять студентам активно залучатися до 

навчального процесу, що підвищує їхню здатність до критичного мислення та 

застосування знань на практиці. 

Важливою інновацією в медичній освіті є мультидисциплінарні стратегії, 

які поєднують кілька дисциплін для більш глибокого розуміння патології. 

Gopalan та інші вказують, що мультидисциплінарний підхід у викладанні 

патоморфології дозволяє студентам краще зрозуміти взаємозв’язки між різними 

медичними дисциплінами, що підвищує їхні клінічні навички та здатність 

ухвалювати рішення [2, с. 459]. 

Дедалі більшого значення набуває також використання технологій 

дистанційного навчання та "змішаного навчання" (blended learning), яке поєднує 

традиційні методи з онлайн-ресурсами. Maley з колегами зазначають, що 

blended learning забезпечує гнучкість та доступ до навчальних матеріалів у 

будь-який час, що поліпшує загальну ефективність засвоєння матеріалу. Цей 

підхід став особливо актуальним під час пандемії COVID-19, коли викладачі 

були змушені адаптувати навчальні програми до нових реалій [3, с. 1]. 

Під час пандемії COVID-19 виникла необхідність у швидкій адаптації 

навчальних програм до дистанційного формату. Krasowski та інші описують 

успішні моделі інтеграції патоморфології в дистанційне навчання, які 

включають використання віртуальних мікроскопів, онлайн-лекцій та 
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інтерактивних платформ [4]. Це дозволило забезпечити безперервність 

навчання під час карантинних обмежень і підкреслило важливість цифрової 

трансформації медичної освіти. 

Перспективи подальшого розвитку викладання патоморфології також 

пов’язані з віртуальною та цифровою трансформацією. Використання цифрових 

ресурсів, таких як віртуальні мікроскопи, платформи для спільної роботи та 

симуляційні технології, відкриває нові можливості для підвищення якості 

навчання.  

Цифрові технології дозволяють студентам більше часу приділяти 

самостійній роботі з матеріалом, а також отримувати зворотний зв’язок від 

викладачів у реальному часі [5, с. 474]. 

 

Висновки. Отже, сучасні методики викладання патоморфології 

поєднують традиційні лекції з новітніми технологіями, що забезпечує більш 

глибоке засвоєння знань студентами та їх готовність до клінічної практики. 

Інтеграція мультидисциплінарних підходів, blended learning і цифрових 

платформ є ключовими складовими сучасної медичної освіти, що дозволяє 

адаптувати навчальні процеси до потреб майбутніх лікарів у динамічному 

середовищі медичної практики. 
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